

文:來哥哥

這是一個關於楓葉四兄妹的故事 —— 哥哥,姐姐,弟弟,妹妹。

大風呀,呼呼地吹。天很冷,地上的楓葉被風吹了起來,刮到好遠好遠,又落下,有一片飛到小青蛙身上,一片落在了小女孩的窗台,有一片掉到了後街的溝渠,有一片落在了荒蕪的沙漠。

還記得在不久前,那時小楓葉剛剛出生,還小小的、嫩嫩的,他們來到了這個美好的世界。可是一眨眼就秋天了,小楓葉已經長大,他們要離開自己的家,乘著風飛到遙遠的地方去。

他們每天在等,那個天地,或許歡樂,或 許危險,他們對未來充滿了無窮的好奇。楓葉 哥哥說,他要當個醫生,去幫助其他病了的小 動物,楓葉姐姐說,她想當個作家,每天沉浸在知識的海洋,她要用知識把自己變得美麗。楓葉弟弟說,他想當個律師,又想當個法官,他想判決世間的種種不平。妹妹呢,她一直想當個旅行家,她想走遍世界的每一個角落,看那曇花一現的美麗,看那風過湖水的哀傷。楓樹媽媽微笑著對他們說:

"你們都有自己的夢想,這夢想將來或許 永遠沒有實現,又或許很早就實現了,但你們 千萬別忘了我,別忘了你們的童年,無論將來 的路怎樣,媽媽與這些回憶都會永遠地陪伴著 你們,無論多久多遠。"

四兄妹認真地點點頭,和母親唱起了童年的兒歌,這時,他們已經長大了。

終於,風來了,楓葉哥哥首當其衝地飛了



起來,他飛過一片樹林,飛過幾池湖水,這時他看見一隻正在睡覺的小青蛙,這幾夜格外地冷,小青蛙似乎有點感冒了,他在發抖呢!楓葉哥哥一下子飛到了他身上,像被子一樣為小青蛙蓋著,陪他走過了歲月的嚴寒。小青蛙緊緊地抱著他,好像抓住母親的手,那後,小青蛙不再感冒了,他天天唱歌給楓葉哥哥聽,原來,"醫生就是在天寒時一個擁抱的溫暖?呀!在水面上,楓葉看到了自己金色的光芒。

呼……第二陣風來了,第二片長大了的楓葉姐姐就這樣飛了起來,一下子落在了女孩的窗台上,小女孩剛剛睡醒,擦著惺忪的睡眼,發現了那片落在窗台的楓葉姐姐。小女孩開心極了,她很喜歡長大了的楓葉姐姐,於是她問:

"你愿意和我做朋友嗎?"

"我愿意,可是·····你會傷害我嗎?"楓 葉姐姐問。

"我們是不會傷害朋友的!"小女孩溫柔地說。

從那天開始,她們便成為彼此最好的朋友 了。她為楓葉姐姐精心地打扮起來,先是用水 為她洗澡,再用牙刷把她身上的污迹刷洗乾 淨,最後用彩筆為楓葉畫上美麗的衣服,然後輕輕地夾在書裡,讓楓葉姐姐遨遊在知識的海洋。此後那本書,便這樣寫滿了小楓葉的故事了。

可是呀!同一陣風,卻把長大了的楓葉弟弟吹到了好幾個地方,他先是飛過了樹林,又飛過了湖水,來到了城市,他想在市中心停下,可在經過很多幢高高的大樓時,卻不料被一陣突如其來的熱風吹得他掉在了街市。匆匆的人們在他身上踩來踩去,他很痛很痛,他在心裡狠狠地咒罵了那陣熱風。幸好,這時風又來了,他飛進了街市,落到了肉販子的攤檔前面,正好蓋住了一塊又肥又大的豬肉。他想起了大哥,慶幸自己也蓋住一塊豬肉,雖然完成不了童年的夢想,也是有個快樂的生活。可惜他並沒哥哥那麼幸運,賣肉的大叔用充滿肥油的手把他抓了起來,他大聲吶喊:

"不要!不要!"

可大叔還是將他一把扔到了黑黑的垃圾袋裡,幾隻蒼蠅圍著他飛呀飛,他覺得委屈極了,嚎啕大哭起來。有幾陣輕微的風吹來,但都不足以讓他飛出那又臭又黑的垃圾袋。沒一陣子,裝住他的垃圾袋被打了個結,看著四周的一片黑暗,楓葉弟弟忽然想起了大樹媽媽,他記得媽媽說,"無論將來的路怎樣,媽媽這些回憶都會永遠地陪伴著你們,無論多久多遠。"想著想著,不禁泊泊地流下淚

來。小楓葉還想起了許多事,她想起自己快樂的童年,想起他從前是片最不聽話的楓葉,每天就在想著怎麼千方百計地脫離大樹媽媽……想起那些和兄妹們打的大小片斷,這時,嘴角不覺露出久違的笑容來,直到被渠水沖走。

最後一片長大了的楓葉小妹妹,記得她的夢想是當個旅行家嗎?是的,她如愿地飛過了許多許多地方,給人疼過,給人踩過,嚐過湖水,聽過民謠,聞遍了渠臭,看遍了花飛,最後,她來到了沙漠。經過了歲月的摧殘,楓葉妹妹漸漸地累了,飛不起來了,她開始想要一個家,於是她停在這片荒蕪的土地上,變成了一顆粗壯的楓樹媽媽,她

呀,生了一大堆可愛的楓葉寶寶呢!天氣太熱了,楓葉妹妹的皮膚慢慢地不再光滑。這裡的水很少,寶寶們也從來都吃不飽,又流得滿身大汗,可楓葉妹妹會和他們細說自己旅行的經歷,聽著聽著,小楓葉們就似乎忘記了饑餓,忘記了嚴寒,他們總是笑著說,是故事讓他們溫飽呢!楓葉妹妹這時看著孩子們,忽然覺得,她是全世界最幸福的人!

而一直目送楓葉四兄妹遠去的楓樹媽媽,許多年一直祈求著孩子們:幸福,平安。然後自己也帶著這份盼望,慢慢凋零。

(作者:澳門作家)

